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Exercice N°1 (06 points) : Un mélange de NaCl et de CaClz, dont la masse est égale a
1,789 est dissous dans I'eau. Lorsqu’ on ajoute du AgNOs a cette solution, on obtient
453 g d'un précipité de AgCl(s). Calculer les pourcentages massiques du NaCl et du
CaClz dans le mélange.

Machy = 58,44 g/mol.

MCaClz) = 110,98 g/mol.

MAgNO3) = 143,32 g/mol.

Exercice N°2 (04 points) : Quelle est la longueur d'onde de la quatrieme ligne de la
série de Balmer de I'hydrogeéne en (m) et (nm) ?
On note que la raie du spectre se situe dans la région visible.

La Formule BALMER - RHYDBERG (appelée "régle de RITZ) est donnée par :

v : nombre d'onde

A+ longueur d'onde

n et m: nombres quantiques (deux nombres entiers positifs tels que : m > n)
Ru : constante de RHYDBERG : Ry =10967757,6 m™!



Exercice N°3 (10 points) : On considére les trois éléments chimiques suivant :
K (Potassium, Z = 19), Cr (Chrome, Z = 24) et Ga (Gallium, Z = 31).
A. Pour I'élément potassium :
o Ecrire la configuration électronique.
« Aquelle ligne et & quelle colonne du tableau périodique appartient cet
élément ?
A laide de la relation de Slater Calculer Z* pour un électron de la 2¢me
couche du K.

B. Pour I'élément Chrome :
o Ecrirela configuration électronique. Que remarquez-vous ?
e A quelle ligne et & quelle colonne du tableau périodique appartient cet
¢lément ?
e Donner la valeur des quatre nombres quantiques caractérisant son
¢lectron périphérique.

C. Pour I'élément Gallium :
e Ecrirela configuration électronique. Que remarquez-vous ?
« A quelle ligne et & quelle colonne du tableau périodique appartient cet
¢élément ?
e Sachant qu'il présente deux (02) isotopes stables avec A = 69 et 71.
Calculer l'abondance de chacun de ses isotopes sachant que la masse
atomique du Gallium est égale a 69,8 u.m.a.

D. Pour les trois éléments : K (potassium), Cr (chrome) et le Ga (Gallium) :
e Quel est leur point commun ?
e Classer ces ftrois éléments dans l'ordre croissant de leur
¢électronégativité.
On donne : La constante d'écran de I'électron j sur I'électron i

élecfronj/i Is |2s2p|3s3p|3d |4s4p|4d |4f |5sbp
Is 030 O 0 0 0 0 0 0
2s2p 085[035| O 0 0 0 0 0
3s3p 1 /]085|/035| O 0 0 0 0
3d 1 1 1 |]035| O 0 0 0
4s4p 1 1 1085]/085[035| O 0 0
4d 1 1 1 1 1 |035| O 0
4f 1 1 1 1 1 1 |035] O
5s5p 1 1 1 1 1085|/085/0,85|0,35
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Remarque : Documents non autorisés sauf calculatrice.
Bon courage : SEKIRIFA MED LAMINE



6::\\1\'“ O EM\:Q
g Tl A@s \os] So23

gl %‘G\ID\'
A oS\ s oS Nt

L Qoenme s oo
"@?D Jan onk = Wl ek T - P saionder | <2 no\US
s NS B P\ e TN aanc\us —\ Qo3 \ﬁzg_\w

‘CD::'\\C K‘f\\ \on onad = NQ\& IV, N \e ‘ﬁ*(\’ﬂu\.mx\&

R I = Yie . Calh, = A Q@u(&o\/u\o\

~crariX kskal\e = A, 4—‘%&“
L2 5B

o~ B
1L~ St

Y\ = (\N W
- O~
Y\ o Lﬂp\{_, e Cm&tﬂ 2 o &ﬁim'&/\\d—u
A e ™
& Colde NS5 3%
N\ - = \(\fk AT W53 "L'B,AQ:.-{\E_.LYW:;\ _®
oz D AU, 22 @
e ...-z—' ——— u/
2 SR aAEER . ow, DG AnTiug IM
5K, ud N2 0B

LQ}) {(3{3(\(l‘3'\¢'\3 GkL NC%Q\ e e QQQ\D _— \«L

ACRCSEN =1 N -
0,523 Aoez 2a40 Y S Nedd (5
TR A

NAS =225 Yooz o5ty S Gty (’y
_/\/'//1"(
e T

/L/g



T
CON on o> -———-*'R\x 2 3‘-{,}

v'\z‘ oY

T > ows g QT2 L @‘;ﬁ\\'mu-' >y W2 2

—b Lm \DASM\" = S\ = \ o G)/Uack(\"’lmt- \isne

¢ \o UL PRV A"\ Ty CDfﬂsSﬁ:’C::f\cé\ AN
QOW‘BL _c\f. \ Q.\Q_(_\((“.:ﬂ\ d‘-\t \o&:ﬁ\’\& G\IQAQQYD&{J(\&

U Wik A= Qe anws- 2 . @
A - 40 26FF5F6 [ L. - ,f..LJ}-.-, SUEH2FY, YCH o
2 i -
=
<

2. :
K 2~
A > &P, &B
S pets o dniafnd ; gicisde. 4, qomen L
4_‘5

X e
oo Sl Wa £ (_/\DLAQS\(\L

%Qo\w U 2\
v\ A%L,,C‘:Ei : ’% Z - K‘:—q- 0,%5 +<£- ‘3/%5]

g A e 5= AL, g5
&

& A 6&'(\33-?_ Lb (ONFL V—L
Cy s A%észeﬂf_]%@(’ﬂ o) ' @

¢
lﬂ’j/
@ -, S\ectrod gu. «QAA( cl/ui te e QOL ..QJLC\Q:'&P_ w, MK
gl )
SA sk gl XU At — S_.cs(»lrt';) C'r\\
A

A=l Omitde @) — L= —pm=e =2k S = .

/’ Gox A%L.?,ségla& 5?@_@5‘%% o ke can M
__g,fer@:\%\u Sfam(?-fm:p oS )

‘L ey

Y ¥

@3 ol

- 31 ‘AQ{\V\L-E_.

</

f}t.,,_-m“z,
%V!U— AR VY

Wime Qi e P N 5 K ‘{R(

o GG £ T,



D/ . '-QE)\J\.( \ZA bcols i‘\-{m‘hk’s[ K) Uv ¢ Cs-cx\

@ , PErsat Sy
49\/(

—B \QD\'/\\( TS TN 21\

= St
gMCY F ,Lm e/ T S Y O J.g‘)
. I o2 A
g T

QOU\(— \/(\u‘((:ﬂfsmbwt‘;@() ;

%f_,ﬁ& X 7 o= V

G( :M(JL

A (ff‘\\:&t. .

\ o WW" *\(J\r\

Ko (A AT

I



	EMD-2022-2023
	solution_EMD_éléments de chimie_1ère année_Ingénieur_ST

